

Η Εθνική Επέτειος για την 25^η Μαρτίου στην Πρετόρια

Γράφει η εκπαιδευτικός του ΤΕΓ, κα Ελένη Κωλέττη

Την **Κυριακή 24 Μαρτίου** η ελληνική κοινότητα Πρετόριας γιόρτασε με κάθε επισημότητα την **Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου 1821** και το πανηγύρι της, καθώς ο καθεδρικός ναός της πόλης είναι αφιερωμένος στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.



Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν από τον Ιερό Ναό χοροστατούντος του **Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας κ.κ. Δαμασκηνού**, παρουσία του **Εξοχότατου Πρέσβη της Ελλάδος κ. Γεωργίου Αραβοσιτά**, του κ. συμβούλου Α΄ της Πρεσβείας **Στέφανου Ιωαννίδη**, του Συντονιστή Εκπαίδευσης στο Γενικό Προξενείο **Γιοχάνεσμπουργκ κ. Γεωργίου Βλάχου**, του Προέδρου της Ελληνικής Ομοσπονδίας Ν. Αφρικής **κ. Παναγιώτη Μπαλαδάκη**, του προέδρου του **Κυπριακού Συνδέσμου Νοτίου Αφρικής κ. Ανδρέα Δημητρίου**, του άρχοντα του **Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Ιωάννη Φιλίππου**, του προέδρου της ελληνικής κοινότητας Πρετόριας **κ. Ιωακείμ Ευθυμιάδη**, μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, επίτιμων προέδρων και μελών, των μαθητών του ελληνικού σχολείου και πλήθος κόσμου.



Μετά την δοξολογία ακολούθησε **ομιλία από τον Πρέσβη της Ελλάδος** και η κατάθεση στεφάνων προς τιμή των ηρώων της ελληνικής επανάστασης. Η τελετή έκλεισε με τον Εθνικό μας ύμνο.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις συνεχίστηκαν στην αίθουσα της κοινότητας με τη σχολική εορτή. **Οι μαθητές με ποιήματα τραγούδια και δρώμενα μετέφεραν στο κοινό στα χρόνια της σκλαβιάς και**

παρουσίασαν τον μακρύ και επίπονο αγώνα τους για τιμή και λευτεριά ενάντια στην Οθωμανική Αυτοκρατορία.

Ακολούθησε γεύμα και οι εκδηλώσεις έκλεισαν με παραδοσιακούς χορούς από το χορευτικό τμήμα «Μαίρη Βασιλείου» που με το σθένος και τη λεβεντιά τους ενθουσίασαν τους παρευρισκόμενους και καταχειροκροτήθηκαν.

Το κοινό αποχώρησε με αισθήματα συγκίνησης και εθνικής υπερηφάνειας, εκφράζοντας τη χαρά και την ικανοποίησή του για την εκδήλωση.



Δείτε ενδεικτικό video από τη σχολική γιορτή:

<https://www.youtube.com/watch?v=8BYT0yXI5uY>